

江苏省质监局发布抽检情况

商家宣称的种种“高大上”的户外功能大多不靠谱
真能挡风挡雨的冲锋衣不到3成

冲锋衣是冬季热销的户外装备,商家宣传,它具有防水、防风、透气等“高大上”的功能,所以价格也不菲。昨天,江苏省质监局发布了对市场上冲锋衣的质量监督抽查结果,基本安全指标合格率不到六成,而具备防水、防风、透气等性能的冲锋衣竟然不到总量的三成。目前,并没有专门针对冲锋衣的国家标准,专家提醒消费者,在购买时可以根据压胶条等细节来判断冲锋衣的性能和质量,选择正规产品购买。

通讯员 许纲 现代快报记者 朱蓓/文 徐洋/摄

质量检查

四成多冲锋衣不合格, 网购合格率不到三成

质监部门在抽检中,选取了3种不同的渠道采样,抽检的86个批次样品中,有41个批次来自网购。检测结果显示,抽检的冲锋衣在基本安全指标上就不尽如人意,只有49个批次合格,符合国家强制性标准,合格率为57%。

从采样渠道来看,生产和市场销售的冲锋衣,合格率都在84%左右,而网络平台销售的冲锋衣合格率仅为26.8%,拉低了平均合格率,严重“拖了后腿”。

很多人印象里,网购的冲锋衣价格很便宜,而市场上销售的却挺贵。到底质量和价格是否有关呢?这次的检测中,采样的冲锋衣价格从119元到1290元不等,主要是中低档产品。400元以下的冲锋衣,合格率仅为32.6%,质量安全堪忧,400到800元的产品合格率为75.9%,800元以

上的产品合格率达到100%。“虽然800元以上的样品只有8个,比较少,但也能说明部分问题。”江苏省纺检院质量部副部长肖航说。

冲锋衣碱性过大,出汗淋雨后伤皮肤

冲锋衣和普通衣物一样,如果pH值超标,对人体健康会有损害。这次有12.8%的冲锋衣存在pH值超标,如果穿着时出汗、淋雨,就会将酸性或碱性的物质溶出。肖航介绍,“pH值过高碱性过大,对人体皮肤有刺激作用,会引起瘙痒或刺痛。”

除了pH值的问题,纺织品常见的“纤维成分”问题也是这次不合格的“元凶”之一,有9.3%的冲锋衣存在纤维成分不相符的问题,比如号称全是锦纶,但实际上部分是涤纶。也有1个批次的冲锋衣存在耐光色牢度不合格的问题,就是在光照后容易变色、褪色。

性能检测

真正能做到防风防水的还不到三成

冲锋衣是一种户外运动服装,售价普遍不低。很多消费者都觉得冲锋衣这么“高大上”,防风防水应该不在话下。但检测结果却让小伙伴们吃了一惊。实际上,目前并没有针对冲锋衣的国家标准,很多企业在生产冲锋衣时执行的仅仅是普通服装的产品标准,压根不具备他们宣称

的各种“高大上”的户外功能。

这次抽检的86个批次冲锋衣中,仅有25个批次具备防水、防风、透湿性能,占到了总数的29.1%。而既合格又具有这些性能的冲锋衣只有18个批次,仅仅刚过两成。“一些厂家在冲锋衣市场中鱼目混珠、浑水摸鱼,其实产品压根不具备冲锋衣的性能。”肖航说。

口臭口干对因治疗是关键
治阴虚郁热养阴口香合剂有信心

熬夜、烟酒过量、饮食油腻、精神压力、年老体弱会产生内热,灼伤津液,造成阴虚,也就是津液代谢失常而使内外分泌紊乱,即胃液、肠液、唾液等腺体分泌不足,虚火郁热上蒸出现口干口臭、胃灼热痛、口腔溃疡、肠燥便秘等症,还会加重身体对糖脂等营养物质代谢的压力。贵州万顺堂药业生产的国药准字药品养阴口香合剂独有滋阴生津,清热泻火,行气消积三管齐下:阴液充盈滋养脏腑,改善消化代谢功能;祛除虚热内火;气机顺畅,疏肝解郁。养阴口香合剂,专利药品,精选贵州鲜品金银石斛等12味地道药材。有效治疗口臭口干、

口腔溃疡、牙龈肿痛(牙周炎)、肠燥便秘、胃灼热痛等症。有糖耐量异常者代谢功能患者可按说明书使用。4天一疗程,一般1-2疗程,重症加量,延长疗程。

国药准字Z20025095 <http://www.gzwt.com> 贵州万顺堂药业有限公司 电话:4000809577 请按药品说明书使用或在药师指导下购买和使用 药品广告文号:2014030039 南京:先声、百信、三九、上元堂、国盛、健军、金陵、同仁、溧水;中山、百缘、为民、同济、无锡;汇华强盛、海王、健康、常州;人寿天、海王、恒泰连锁、万仁、苏州;海王、礼安、雷允上、徐州;恩华、广济

伊甲®复方聚维酮碘搽剂治疗灰甲有信心
灰甲不灰心,治疗选国药 OTC

灰指(趾)甲是高发性疾病,尤其参与公众活动多,爱修甲、美甲的人群更易感染。灰指甲变形、发黑(黄)让人难堪,还会蔓延传染,引发甲沟炎、皮肤病,甚至生殖器的感染。灰指甲顽固难治,患者选药,要认准国药准字。您有灰指甲,请别灰心!贵州万顺堂药业是GMP制药企业,生产的国药准字药品伊甲®复方聚维酮碘搽剂,采用专利技术对真菌具有强大的杀灭能力,

同时能软化角质层,有效增强药物的渗透。不包扎、不脱甲、不腐蚀、无痛苦,简单又方便。每天一次,形成长效药膜,治疗灰指甲有良效。

【禁忌】对碘过敏的人,禁用本品。 国药准字 H52020539 <http://www.gzwt.com.cn> 贵州万顺堂药业有限公司 电话:4000809577 请按药品说明书使用或在药师指导下购买 广告批准文号:2014090128

实验过程



透气性

- 1.将剪好的冲锋衣样品碎片依次放在透气性测试仪器上,包住出气的位置进行测量。
- 2.操作仪器等待透气性的读数显示,对比读数来判断空气通过布料的速率,判断布料的透气性。

■结果:根据仪器上的读数,两块布料有明显的差别,1号布料透气性能良好,数值达到了12,而2号布料的透气性能一点都不给力,只有0.3左右。



抗湿性

- 1.在冲锋衣样品上取大约2本笔记本大小的碎片,固定在沾水实验仪器上。
- 2.从上方的漏斗中倒清水,让清水通过仪器喷洒在布料上,观察布料的沾水情况。

■结果:1号冲锋衣的面料没有被润湿,只有零星的水珠在上面,证明它的防水性能是比较好的。而2号冲锋衣面料上能明显看出被浸湿,上面还残留着成股的水流和水珠,颜色也比淋水前略深。

自己在家可以做的简单测试

防水测试

- 1.首先将面料进行泡水测试,在水中浸泡5-10分钟,如无渗水现象则通过。
- 2.然后进行冲水测试,将衣服用水进行冲淋,特别是对有压胶条和拉链的地方反复测试,一般5-10分钟为宜。如果没有渗水现象发生那么防水测试就算通过。

透气测试

在杯子中倒上热水,把冲锋衣的面料蒙在杯口上,也可以在面料上再压一块玻璃,如果看见热气透过面料冒出来,或玻璃上凝结了水汽,那就说明面料是透气的。这个试验只能证明材料是不是完全不透气,但透气性能的好坏还是不知道。

提醒 买冲锋衣要注意看“压胶条”

买冲锋衣到底怎么看?肖航提供了几个小贴士,其中一个简单的办法就是看压胶情况。“如果有可能,可以要求用清水试一下防水情况,但这种并不容易操作。”肖航介绍,冲锋衣一般都采用“PU防水涂层+接缝处背面压胶条”。好的PU涂层是不会漏水的,至于压胶条,主要是针对衣服的针脚和接缝处的PU涂层易破损、渗水的情况所做的专门压胶处理,杜绝漏水、渗水。所以选购应注意这些地

方的压胶情况,“用手摸一摸,有没有比较宽的压胶条,有些冲锋衣就没有。”

在透气性方面,一些冲锋衣会在腋下开个口装个拉链或者网面,这种辅助措施可以促进汗水的挥发,增加透湿透气性,平时拉上拉链,可以保暖。

■冲锋衣别机洗也别干洗,最好少洗

冲锋衣的日常护理中,清洗是

个大难题。检测结果显示,在洗涤十次之后,冲锋衣的很多性能都会出现不同程度的下降。所以,肖航建议消费者要尽量少洗冲锋衣,如果不是太脏,能擦洗的话,尽量不要水洗。

“冲锋衣不要机洗,因为机洗有可能会使压胶条脱胶,产生渗水。”肖航说,冲锋衣同样不能干洗,干洗会使PU涂层老化,压胶条可能脱离,防水性变差,所以,冲锋衣的日常清洁中要尽量注意。